

МЕТАЛЛУРГ

КТОЖИ СОРЕВНОВАНИЯ МОЛОДЕЖИ
БРИГАД ЗА ОКТЯБРЬ

Орган парткома, завода и заводоуправления Выпускского металлургического завода

№ 46 (1452)

СУББОТА, 10 ноября 1948 года

Цена 20 коп.

Выходит один раз в неделю по субботам

Улучшить бытовые условия в рабочих общежитиях

Большинством партии, товарищи Сталин учат руководителей внимательно относиться к бытовым нуждам трудящихся.

Теперь, в условиях мирного развития, вопросы жилищно-бытового и культурного обслуживания трудящихся приобрели исключительную важность.

Однако на нашем заводе до последнего времени не проявлялась должная забота об удовлетворении бытовых запросов рабочих. Поддерживаем в этом о службе обслуживания ранее в нашей газете материалами, указывающие на плохую подготовку к зиме рабочих общежитий.

Верно, после наших английских ремонт общежитий был устроен и как признал партком завода в своем решении, что все рабочие общежития к зиме подготовлены.

Но начинаясь жилищно-коммунального отдела тов. Коства и пом. директора завода по быту тов. Яковлеву видно не считая для себя обязательным заботу о ремонте общежитий заниматься и другими более «мелкими» вопросами обслуживания рабочих в общежитиях. Тогда, как в последние отступают сушки для просушки одежды и обуви рабочих. В комнатах общежитий не хватает тумбочек и табуреток, в результате рабочим приходится сидеть на ковриках, стелутовых бочки для кипячения воды, чайники, кружки. Работочник не имеет, но видно не работает, как репродукторы заперты в кладовой и коммундакта. Культурная работа поставлена плохо, хотя при общежитиях имеется в клубе

работник. Соревнования в дачную команду, кошку не организовано.

Партком завода указал пом. директору завода тов. Яковлеву и начальнику ЖКО тов. Костину на недостаточность этих недостатков и предложил устранить их к 1 декабря с. г.

Председателю завкома тов. Кудельскому и секретарю парторганизации ЖКО тов. Курчатову предложено организовать в общежитиях культурно-массовую и воспитательную работу, использовать для этой цели являющуюся иксен Лесев. Также организовать при крытых уголках общежития кружки самодеятельности и являться бережливостью работу библиотеки-переводки. Практиковать показ в общежитиях кинокартин. Приобрести шахматы, шашки и другие настольные игры и музыкальные инструменты. Использовать для репродукторы для радиослушания. К 16 ноября избрать редакцию для регулярного выпуска стенгазеты.

Секретарю завкома ВЛКСМ тов. Бушуеву предложено усилить воспитательную работу о молодежью, проживающей в общежитиях.

Партком обязал руководителя агитколлектива тов. Карлова немедленно развить агитационную работу среди жильцов в общежитиях, систематически проводить доклады, лекции, беседы и чистки газет.

Каждый хозяйственник, партийный и профсоюзный руководитель должен не забывать, что улучшение бытовых условий рабочих способствует повышению производительности труда.



Выполним и перевыполним и новый пятилетний план! Платят работам художника И. Шугина, вышедший издательством «Искусство». Прессклише ТАСС

НОВЫЕ УСПЕХИ СТАЛЕВАРА СКОРОСТНИКА

В предосторожком социалистическом соревновании сталевар скоростник старо-мартевского цеха тов. Гордейчук добился выполнения месячной нормы на 143 процента.

Вступая на стахановскую высоту в честь 28 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, тов. Гордейчук взял обязательство выработать в ноябре не менее пятотыри месячных норм.

Свое обязательство патриот нашей Родины с честью выполняет. За первую декаду он дал 166 процентов нормы. 12 ноября тов. Гордейчук вместе с мастерам тов. Кузьменко сварил и выпустил плавку за 8 часов 10 минут, выполняя севашную норму по выплавке стали на 166,8 проц. В этот день успешно способствовал ставленская работа являющаяся тов. Сафронов, который под руководством мастера тов. Уткина подготовил явану за 7 часов.

Е. Бравава, секретарь партбиро старо-мартевского цеха.

Вперед сталевар Лушков

В соревновании сталеваров новомартевского цеха, в первой пятидневке ноября перевыполнил норму сталевар тов. Лушков, выполнив норму на 192 процента.

Не уступил первого места он и в последующие пятидневках, увеличивая выпуск стали. За 12 дней тов. Лушков выполнил норму на 118,3 процента.

Занесены в заводскую книгу почета

За перевыполнение нормы выработки подряд 6 месяцев занесены в заводскую книгу почета с вручением почетной грамоты следующие стахановцы:

Кувшинов И. С.—директор завода муфт фланцевого цеха, выполнявший норму в октябре на 135,7 процента.

Марушев В. Г.—плавильщик фосфоритного цеха, имеющий выполнение нормы в октябре на 129 процентов.

Селевдин А. И.—монтер электроцеха, выполнивший нормы в октябре на 150 процентов.

Иванов И. И.—каменщик транспортного цеха, выполнявший нормы в октябре на 122 процента.

Кругов В. Я.—слесарь транспортного цеха, давший в октябре 217 процентов нормы.

Занесены на заводскую доску почета

За перевыполнение нормы выработки подряд 3 месяца занесены на заводскую доску почета следующие стахановцы:

Костин А. Ф.—мистер паросилового цеха, коллектива которого выполнял октябрьский план на 154 процента.

Севастьян Б. В.—обработчик труб старобутового цеха, выполнивший нормы за октябрь на 123,6 процента.

Чурин И. С.—получивший плавильщика фосфоритного цеха, выполнивший нормы за октябрь на 129 процентов.

Баранов М. А.—машинист правого молота котельно-спарочного цеха, выполнивший нормы в октябре на 180 процентов.

Влабин И. И.—грузчик шихто-копирового цеха, выполнивший нормы в октябре на 157,5 процента.

Казанцев М. В.—аппаратчик кислородно-компрессорного цеха, выполнивший нормы в октябре на 115 процентов.

За перевыполнение норм выработки подряд 7 месяцев и больше, занесены вторично на заводскую доску почета, ранее занесенные в заводскую книгу почета следующие стахановцы:

Бобков А. И.—мистер фасово-литяного цеха, коллектива которого перевыполнил план подряд 13 месяцев.

Златкин С. Г.—мистер службы пути транспортного цеха, коллектива которого перевыполнил план подряд 23 месяца.

Шивнов Ф. Г.—мистер плотничных работ цеха водоснабжения, коллектива которого перевыполнил план подряд 14 месяцев.

Готовлю молодые кадры виллопротачников

На совещании, проведенном в начале сентября, мы, кадры виллопротачников цеха, активно обсудили призыв автозаводов гор Горького, звявших шефство над молодыми рабочими.

Благодарный почти славных патриотов нашей родины мы горячо приветствовали и решаясь последовать их примеру. Так, например, я, как бригадир раскочовочных молотов взял обязательство обучить профессию грейнджера на раскочовку вил чернорабочего А. П. Шивнова.

Служу ученику я раскочовки, как надо выполнять вещь, следить чтобы она была в направлении. Показывал правильную работу, показывал форсушки, чтобы она работала нормально. Учил следить за тем, чтобы не было в пеще вгара и как правильно нагреть

виль, не допуская пережога их.

Надо отметить, что тов. Шивнов внимательно слушал мои указания и я старался передать ему весь многолетний опыт. В результате через месяц тов. Шивнов стал а работать грейнджером самостоятельно и в октябре он выполнил норму выработки на 156 процентов, заработав больше 900 рублей.

За это же время я обучил раскочовочного своего сына Юрия, работавшего до этого грейнджером. В октябре Юрий выработал больше чем полторы месячных нормы и заработал 1200 рублей.

Шефство над молодыми рабочими я буду и дальше продолжать, готовя из них квалифицированные кадры виллопротачников.

И. Агавов, старший раскочовщик виллопротачного цеха.

Соревнования цехов завода в выполнении ноябрьского плана

Сводка

о работе цехов за 14 дней ноября в процентах

1. Мартевский цех № 1—101
2. Мартевский цех № 2—136
3. Литопровальный —97
4. Мелкосортный —97
5. Трубопротачный цех № 1—90
6. Трубопротачный цех № 2—87
7. Фитинговый —69
8. Виллопротачный —107
9. Литопровальный —113

Дело оправдываю звание большевистского агитатора

Политическое воспитание трудящихся является одной из главных задач любого коммуниста. Поэтому я, как молотовец, являюсь членом ВКП(б) (принят в мае 1946 года), стараясь на деле оправдать звание большевистского агитатора, которым по поручению парторганизации награжден в ноябрьском цехе в феврале текущего года.

Агитацию я провожу и с коллективом всей смены, и с отдельными рабочими.

За это время мною было проведено несколько бесед в коллектив смены. Так, например, я рассказывал рабочим о речи товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского района в округе гор. Москвы от 9 февраля 1946 года, а также разъяснял интересную речь товарища Сталина с корреспондентом «Правды» относительно речи г. Черныя. Провел беседу о М. Горьком.

Перед тем, как проводить беседу, я всегда составляю конспект, в котором выделяю основные положения беседы с тем, чтобы наиболее важные вопросы

подробнее разъяснить слушателям.

Кроме групповых я много провожу индивидуальных бесед с рабочими, которым разъясняю интересующие их вопросы. Так, например, в последнее время рабочим разъяснил об атомной бомбе, о военной шухме, которую ведут разведывательные органы Англии, Америки, в разоблачении этих вопросов я разъясняю ответами товарища Сталина на вопросы, заданные г-ном Александром Верт и г-ном Лью Белл. Иногда приходится слышать от отдельных групп рабочих неправдивые суждения по некоторым вопросам. В таких случаях я, конечно, не прохожу мимо, а сразу же вникаю в суть дела и разъясняю, как надо правильно понимать затронутый рабочий вопрос.

Для проведения агитации я пользуюсь газетным материалом, который доставляет мне наш сектор партбюро тов. Иванова. Большую помощь оказывают мне прослушанные мною лекции, которые читаются для партийного и хозяйственного актива нашего завода.

С. Ильев,
агитатор парторганизации
внутризаводского цеха.

Непартийное отношение к своему органу

Стенная газета «Шестерня» — орган парторганизации механического цеха в течение первых восьми месяцев текущего года находилась не ретурировано в сентябре и октябре стенгазета не выпускалась.

Однако такое положение со стенгазетой ни сколько не встревожило парторганизацию и ее секретаря тов. Мухомелова. В течение 1946 года на партийном собрании у работы стенгазеты ни разу не обсуждалась. На просьбы редактора стенгазеты тов. Кочегорова «доиздать» членов редакционной вместо выбывших секретаря партбюро тов. Мухомелова, ограничилась только обещаниями. В результате до сих пор редакция отсутствует.

Никто из коммунистов, кроме тов. Егужева, в стенгазете не пишет. Секретарь же партбюро тов. Мухомелов вместо того, чтобы призвать коммунистов к активному участию в стенгазете и показать пример в этом смысле, отказывается написать передовую статью, посвященную 20 годовщине Октябрьской революции. Так и приходится писать материал в газету и выпускать ее одному редактору Кочегорову.

Такое непартийное отношение к стенгазете привело к тому, что последний номер, выпущенный в ноябре, на другой день бесследно пропал из красного уголка цеха, где был вывешен этот номер стенгазеты.

За один выпуск стенгазеты тов. Мухомелов должен пометить ответственность перед партийным комитетом завода, ибо руководителем стеной печатать обязаны лично секретарь парторганизации.

перестали поседневно записывать хвощетом. Только эти можно об'ездити факт, когда в августе шестогоднего цеха тов. Фомина, подивив калькуляцию за август и сентябрь месяцы, лишь в ноябре пришел в бухгалтерию завода разобраться в том, почему его цех имеет помышенное себестоимости к прошлому году.

Цехам своевременно не являются бухгалтерией и плановым отделом завода данные, по которым руководители цехов имеют полную возможность анализировать технико-экономические показатели работы своих цехов. Но во всех цехах, а ведь начальники цехов обязаны эти данные получать на производственных совещаниях работающих с тем, чтобы вскрыть причины убытков, понесенных цехом. Вместе с этим мобилизовать рабо-



Разрушенный веками крупнейший в Прибалтике Рижский мисово-кварцевый завод реконструирован и оснащен современными оборудованием. Пудинг реконструированный угольный шахт, расположенный на территории 500 гектаров крупного рогатого скота, 500 свиней и 500 овец в сутки.

В июне 1946 году будет изготовлен монтаж консервного цеха производительностью 1000 банок консервов в сутки.

На снимке: новая компрессорная установка холодильного цеха.

Фото Б. Фелдмана Прессканье ТАСС

Широко распространить опыт работы стахановцев

В каждом цехе нашего завода имеются рабочие, которые систематически перевыполняют нормы выработки.

Задача комсиров производств и руководители профорганизаций широко распространить опыт передовиков производств.

К сожалению большинство хозяйственных руководителей и цеховых профорганизаций не уделяют должного внимания этому вопросу. Так, в famoso-литейном цехе мастер тов. Борбор, модельщик тов. Паркисов, формовщик тов. Ускова и ряд других производят несколько месяцев перевыполняют нормы выработки. Эти стахановцы в процессе своей работы

оказывают помощь отдельным отстающим рабочим. Однако передовой опыт стахановцев широко не популяризируется в цехе. Также же положение в транспортном и во многих других цехах.

Чтобы сделать достоянием всех рабочих передовой метод работы стахановцев, надо на производственных совещаниях организовать выступление передовиков и передать их опыта рабочим, используя для этого и стенные газеты. Необходимо во всех цехах организовать стахановские школы.

А. Коварядский,
инженер производственного
отдела.

Дружная работа коллектива товарного склада

На период навигации 1946 г. (ноябрь-октябрь месяцы) нашему № 1 товарно-транспортному складу за воуправлением было дано задание отгрузить водной гонтовой продукции завода 1980 тонн.

чиста и комсиров производств на снижение себестоимости выпускаемой продукции путем повышения производительности труда, большего обора и внедрения рационализаторских и изобретательских предложений, сохранения оборудования, увеличения ора и отходов, путем экономии и бережливости расходов топлива, электроэнергии, сырья, материалов.

В створе от этого дела стоят и многие цеховые профсоюзные комитеты.

Сейчас, когда на выполнении плана сталинской пятилетки требуются огромные средства, каждый руководитель, рабочий и служащий должен в повседневной своей работе бороться за экономию во всем, за хозяйственным расчет.

А. Кежеников,
бухгалтер заводского
отдела завода.

29 годовщину Октябрьской революции коллектив складского хозяйства исполнил задание в соответствии с планом на 248 процентов.

Таких успехов рабочие и служащие нашего склада добились дружной и сплоченной работой.

Г. Милькин,
начальник складского
материального отдела.

ПОЗОР БРАКОДЕЛАМ

13 ноября в смене Фишечина на печ. № 1 старожилы цехового склада в ноябре на 40 процентов коллективной премии, а мастеру тов. Гордееву за слабое руководство поставлено на вид.

Ермаков,
мастер антилопного цеха

**Отв. редактор
А. С. ПИМЕНОВ.**

По следам наших выступлений

„О чем забыла стенгазета, „За сталь“?“

На корреспонденцию, помещенную под таким заголовком в газете „Молотовец“ за 13 октября, секретарь партбюро старожилы цехового тов. Фриакон в редакцию сообщила, что эту корреспонденцию изучили партбюро, которое признало неправильной критику работы стенгазеты „За сталь“.

Партбюро предложило

Повседневно укреплять хозяйственный расчет

В докладе о 29-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции тов. Жданов указал: „Нечто из хозяйственников до сих пор не понимают, что режим экономии, о котором неоднократно говорил Ленин и Сталин, не кратковременная экономия, а способствует созданию метода хозяйствования“.

Для указания наших работников полностью относится к большому руководителю цехов нашего завода. Так, на 1 октября текущего года цех мисово-кварцевый имел 2232 тысячи рублей, листорезочный — 2042 тысячи рублей, выхлопотный — 1202 тысячи рублей, меховотряпный — 586 тысяч рублей и листовальный

— 388 тысяч рублей, то многие другие цехи принесли государству большие убытки. В числе их старожилы цехового — 27 тысяч рублей, старожилы — 633 тысячи рублей, механический — 267 тысяч рублей, шихто-копровой — 123 тысячи рублей, паросиловой цех — 397 тысяч рублей, котельно-спарочный — 143 тысячи рублей, автогараж — 186 тысяч рублей, чугунолитейный — 113 тысяч рублей.

Спрашивается, почему одни коллективы цехов, работа в большом направлении, получают большие добровольным трудом перекрывают убытки других цехов?

Такое положение свидетельствует о том, что между начальными цехом